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Si parta con le terne sovrapposte
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Osservazione C'è un altro modo semplice percapire come
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Siamo ora in grado di calcolare le componenti di etici è
nella base Exile
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possiamo qualiscrivere i SI A
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Viste le coordinate scelte gli angoli saranno
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Ora possiamo calcolare l ENERGIA CINETICA rotational

del corpo rigido attorno ptfisio o c m
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Siccome T è uno scalare posso calcolarlo in un plsioni

sist di rif ortonormale come
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Osservazione Quando Ij sono le componenti di I

rispetto una base solidale esse sono costanti

cioè non dipendono da come il corpo si muove
nello spazio Per ato motivo è utile sapere
le componenti di co rispetto alla base solidale così
in co II I Wi Fijo Ij sono dei numeri

caratteristici del corpo rigido


